



◀位于人民路2号的
郑州公交总公司老址

□晚报记者 苏瑜 实习生 任中敏/文
晚报记者 王银廷 周雨/图

郑州公交之人物

见证郑州公交历史的一对夫妇

1954年2月1日,当郑州市第一辆公交车迎着初升的朝阳,从二七广场始发站开上街头时,引起了全城的轰动。

围观的群众眼神中流露出的是惊喜和期望。

“我们能不能坐?”

“能。我们就是为市民服务的!”

就在市民与司乘人员一问一答的当儿,车厢里已经挤满了好奇的市民。

售票员笑容满面地走向顾客售票。

这是郑州公交开业第一天的场景。驾驶第一辆1路车的是郑州公交公司已退休的老职工周祥。

1953年8月13日,周祥、杨瑞珍夫妇从西华黄泛区农场来到郑州市建设局报到,此后二人参加了郑州市人民汽车公司的筹建工作。“当时公司选址在老坟岗(现西太康路家属院),初建的公司院内是一片乱坟岗,满地荒草,大家一边建设,一边运营。”周师傅回忆说。

说是大家,其实只有17个人,车也只有三台,全是从外地购买来的改装车。

但不管怎么样,这三辆车在那一天,也就是1954年2月1日,开创了郑州这座古老而又年轻的城市的交通新纪元。从此,郑州人民终于可以告别出行靠脚、驴、

独轮车代步的艰辛历史了。

也是从那一天起,周祥——郑州公交的第一代司乘人员,杨瑞珍——郑州公交的第一批售票员,这一对夫妇的身影一直在公交线路上来回穿梭着。

“在运营中,既是司机又是修理工,车上的零件坏了,自己修,甚至有的还要自己动手做;为了节约用油,司机们利用调度时间,查油路、擦白金,尽量不超过公司制定的百公里油耗标准。”杨瑞珍说,创业时条件确实很艰苦,由于人员少,工作忙,当时她怀孕八九个月了还坚持在车上流动售票,产假不满56天就上班了。而且因为调度时间短,家里人就把孩子送到车站等她哺乳,时间一到,不管孩子是否吃饱,马上就得上车。

周祥、杨瑞珍夫妇默默地在公交公司工作了36年,从意气风发的青年走到了白发苍苍的暮年。1980年,两位老人相继退休,周师傅病重两次住院抢救,可他却不让老伴去找领导找单位。

“退休后我们一直很关心公交事业的发展,哪条线路开通了,哪个场站扩大了,我们都会乘车亲自体会一下,亲眼去看一看,这里毕竟曾有我们倾注的心血。”这种习惯一直保持到两位老人回老家养老。

公交车,载满希望驶来……



上世纪六十年代的郑州公交总公司办公楼

奋斗在公交战线的一对父子

任卫国是83路公交车的车长。1980年,17岁的他接父亲的班成为郑州公交公司(当时称汽车公司)的一名职工。转眼间,27年过去了,任卫国也从当年那个毛头小伙成长为公交公司的中坚力量。2005年,任卫国荣获“郑州市优秀党员”称号,并被授予“郑州市五一劳动奖章”。

任卫国的父亲是修理工,从业近30年。从父亲身上,他看到了老一代公交人是如何爱岗敬业的。这对他产

生了很大的影响。

“在我接班前,父亲曾经很郑重地告诫我,我是公交公司养大的,到了工作岗位上,一定要真正做到把乘客当亲人。”任卫国不负众望,最初做售票员时,态度好,还创新服务,义务为乘客办理月票,曾获得“河南省优秀售票员”称号。

1985年,任卫国的父亲去世,任卫国更加努力地工作,他还把那句话发展成了自己后来的座右铭:把乘客当亲人,把工作当乐趣,把服务当艺术,把一生献公交。

从公交公司推出IC卡业务以来,任卫国已经义务给他车上的乘客办理IC卡230多张。

城市吧

九,唯缺二位音信皆无。如若百忙看此留言,请与我等立即联系。同学十一再聚绿城,共话四载同窗情谊。张祖让 13608691057
童峰、郭本强:你们好,昨日绿城同窗四载,临别翘盼他日聚首。弹指一挥十年已过,绿城同窗倡议聚会。同学通知十有八

中原首届建材家居采购节

10.1-10.7
省钱到家

众厂商疯狂备战 老百姓持币待购

采购节被模仿 老百姓不认账 郑州各大建材市场冷清依旧

9月15日,“中原首届建材家居采购节”发布会刚刚闭幕不久,就有人急不可待的搞“购物节”。原来“采购节”还可以拆项买车?于是乎,“义演”、“开业”、“庆典”、“购物节”等像雨后春笋般的“采购节”模仿秀活动纷纷登场。

那么这些模仿秀,在“采购节”正式到来之前,有多少亮色呢?笔者再次走访了郑州各大建材市场,尤其是搞模仿秀的建材市场。其结果,一切正如前朝的那样——人流稀少,冷清依旧。据走访的某建材家居商场一知名陶瓷品牌店长小姐如此说:“消费者是聪明的,对采购节的模仿活动不屑一顾,采购节的底价大赚与百万豪礼派送,才是他们真正不愿错过的!作为商家,也不愿错过这次绝佳的盛宴,因而我们老总根本就不愿谈及这一县生意,天天与厂家代表在凤凰城如火如荼的各战采购节”

鲜明对比 采购节建材军团 剑拔弩张疯狂备战

真的如王小姐所说吗?本次采购节举办地点——凤凰城名优建材市场的商家备战情况究竟怎么样呢?带着疑问,笔者走进了凤凰城。

疯狂备战 群雄逐鹿

虽然距10月1日的“中原首届建材家居采购节”开幕还有4天时间,但在凤凰城名优建材市场,早已硝烟弥漫,火药味一触即发。

阅读提示: 离采购节还有4天,各采购节跟风车的各种模仿秀活动四起。然而老百姓不认账,郑州各大建材市场依旧空无一人。

群雄逐鹿,空手底价、百万豪礼;醒眼夺目的建材品牌、举重海市的豪礼、本年度最具规模、最具卖点、最具实惠的交易盛典,真正的建材家居采购节就这样向我走来……



凤凰城建材市场一角

据悉,采购节上橱柜、灯具、布艺家纺、陶瓷卫浴、门业、木地板、楼梯、家具、壁纸等12大建材业种,2800家厂商、3700个品种、10000多个品种竞相亮相。它涵盖了几乎所有国内建材界的奢侈品牌、高端品牌、主流品牌和大众品牌。

至尊底价 盛惠倾城

作为这场建材采购节的承办单位,凤凰城名优建材市场众厂商争奇斗艳,各出奇招,联袂打造这场中原建材界罕见的底价盛宴。众商家承诺60%、我全场2折起;你底价销售,我赠木藤暖喝;你送二送大礼,我不让成本地拿5款专供品……2800家建材厂商,3700个建

材品牌纷纷让利促销,谁都想在即将到来的采购节上震撼出场!

橱柜类:打板,陶瓷类:意大利埃米888(490*490)进口砖原价67元/平方,惊爆价238元/平方;升华R0803 800*800地砖原价146元/片,惊爆价38元/片。

卫浴类:浪鲸座便器C-2001 座体座便器原价1880元,惊爆价580元;天然大理石浴柜(M*0.53M)原价2669元,惊爆价399元;阿维达座便器(22370)原价1384元,惊爆价379元。

地板类:圣象地板PD7223 原价128元/平方,惊爆价69元/平方。

门业类:步阳防盗门芯春门系列,原价1680元/套,惊爆价890元/套;扬子黄金日防盗门中门系列(2050*960)原价1400元/套,惊爆价680元/套。

灯具类:辉煌世家水晶灯原价1760元/个,惊爆价780元/个;辉煌世家半吸灯原价175元/个,惊爆价80元/个;文行灯饰布艺特壁灯原价108元/个,惊爆价1元/个。

家具类:台湾大宝沙发、冬虫夏草沙发(1+1+3)原价21000元,惊爆价14580元;保祥健康椅(1.8*2.0)原价128元,惊爆价68元。

橱柜类:东柜:爱家系列980元/套(含三米橱柜+一米吊柜)。

暖通类:瓦萨齐散热器73B-60C 600*450*150,原价506元,惊爆价18元。

布艺家纺类:风格2000 点红系列原价98元/米,惊爆价20元;美居家纺云流水系列原价148元/米,惊爆价48元/米等等。

更多品牌震撼价位敬请关注28、29号各大报纸媒体底价揭秘……

如此看来,空前的实惠,注定要把本届采购节打造成本年度最具规模、最具卖点、最具实惠的交易盛典、底价盛宴和万人空巷的抢购狂潮。

文/师红莲